
ECG 1a - Ly
ée La Pérouse - Keri
hen Mathématiques D.S. n°3 - 16 dé
embre 2023Visez la qualité : 0 + 0 + 0 + 0 < 0, 5 Bon devoir ! Sans 
al
ulatri
eExer
i
e 1 - vrai ou fauxIndiquer si les assertions suivantes sont vraies ou fausses.Pour 
et exer
i
e (seulement), vous n'avez pas besoin de justi�er. Les mauvaisesréponses ne sont pas pénalisées.a) une suite arithméti
o-géométrique est toujours 
roissanteb) Pour a ∈ R,
√
a2 = a
) la fon
tion x 7→
√

x2 − 2x+ 1 est dé�nie sur Rd) n
∑

k=0

(

n

k

)

2k = 3ne) deg(P −Q) = deg(P )− deg(Q)f) Si A ⊂ B alors P (A) > P (B)g) 1 = P (A) + P (A)h) si PA(B) = PB(A) alors A et B sont indépendantsi) ave
 f dé�nie sur R par f(x) = ln(1 + x2), y =
1

2

admet deux anté
édents par fj) ave
 f dé�nie sur R par f(x) = 1 + x2, f〈[−1; 2]〉 = [1, 4]Exer
i
e 2 - PythonOn suppose que L 
ontient une liste de 1000 nombres positifs1. E
rire un programme qui renvoie le minimum de la liste L2. E
rire un programme qui renvoie le premier rang d'apparition du nombre 100s'il apparait dans la liste et qui renvoie −1 sinon.Exer
i
e 3 - sommePour a et b deux nombres réels, on notemin(a, b) le minimum entre 
es deux nombres,à savoir min(a, b) vaut a lorsque a 6 b et b lorsque a > b1. Cal
uler 9
∑

k=1

min(5, k)

2. Cal
uler 15
∑

k=1

min(7, k)3. Soit n > 2. Pour i un entier �xé tel que 1 6 i 6 n− 1, on note :
un(i) =

n
∑

k=1

min(i, k)a. Montrer que un(i) =

(

n+
1

2

)

i− i2

2b. En déduire que n
∑

i=1

un(i) =
n(n+ 1)(2n+ 1)

6Exer
i
e 4On 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur R+ par f(x) =
3x

1 + 2x

et la suite (un)n∈Ndé�nie par u0 =
1

2
et ∀n ∈ N, un+1 = f(un)1. a. Pour x > 0, fa
toriser l'expression f(x)− xb. Montrer que ∀x ∈ [0; 1], f(x)− x > 02. a. Cal
uler u1 et u2b. Démontrer, par ré
urren
e, que ∀n ∈ N, 0 6 un 6 1
. Etudier les variations de la suite (un)n∈Nd. Montrer que ∀n ∈ N, un =

3n

3n + 13. Soit la suite (vn)n∈N dé�nie, pour tout entier naturel , par vn =
un

1− una. Montrer que la suite (vn)n∈N est une suite géométrique.b. Exprimer vn en fon
tion de n, pour tout entier naturel n,
. Retrouver l'expression de un, pour tout entier naturel n4. Ave
 Python,a. E
rire un programme qui 
réée une liste 
ontenant les 100 premiers termesde la suite u, puis représente graphiquement la suite ave
 
es termes etsous la forme d'un nuage de points.b. On admet que la suite 
onverge vers 1, déterminer le premier rang de lasuite pour lequel |un − 1| 6 10−51



Exer
i
e 5 - la forêtUne forêt se 
ompose de trois types d'arbres :� 30% sont des 
hênes ;� 50% sont des peupliers ;� 20% sont des hêtres.Suite à une tempête, une maladie se dé
lare et tou
he 10% des 
hênes, 4% des peu-pliers, et 25% des hêtres.1. Au sein de 
ette forêt, quelle est la probabilité qu'un arbre (pris au hasard)soit tou
hé par 
ette maladie ?2. Sa
hant qu'un arbre est malade, quelle est la probabilité que 
e soit un 
hêne ?3. En se promenant dans la forêt, on se retrouve fa
e à un arbre sain, quelle estla probabilité qu'il s'agisse d'un peuplier ?4. Les événements � un arbre de la forêt est tou
hé par 
ette maladie � et � unarbre de la forêt est un peuplier � sont-ils indépendants ?5. Pour faire le parquet de votre maison, vous avez besoin de trois arbres. Quelleest la probabilité que votre parquet soit 
omposé de trois bois di�érents ? (lesarbres sont pris parmi 
eux qui sont tou
hés par la maladie et on suppose queles 
hoix du premier puis du deuxième arbre ne 
hangent pas les proportions).Exer
i
e 6 - tiragesOn suppose que l'on dispose de deux urnes :� UR 
omposée de deux balles rouges et deux balles bleues� UB 
omposée d'une balle rouge et trois balles bleuesLe but de l'exer
i
e est d'étudier deux jeux de tirage dans 
es urnes, ave
 ou sansremise.Pour n ∈ N
∗, on note Rn l'événement � on tire une balle rouge au nième tirage � et

Bn l'événement : � on tire une balle bleue au nième tirage �.Le premier tirage s'e�e
tue toujours dans l'urne rouge ; puis le tirage numéro n s'ef-fe
tuera dans l'urne de la 
ouleur de la balle obtenue au tirage numéro n− 1On suppose qu'il y a équiprobabilité du 
hoix des di�érentes balles.1. Dans 
ette question, on e�e
tue une su

ession de tirages ave
 remise selon leproto
ole dé
rit au début de l'exer
i
e.On note également, pour n ∈ N
∗, rn = P (Rn) et bn = P (Bn)a. Soit n ∈ N

∗, justi�er que P (Rn) 6= 0 puis PRn
(Rn+1) =

1

2b. Démontrer que pour tout n ∈ N
∗ : rn+1 =

1

4
rn +

1

4
. En déduire le terme général de (rn)n∈N∗ puis 
elui de (bn)n∈N∗

2. Dans 
ette question, on e�e
tue trois tirages su

essifs sans remise selon leproto
ole dé
rit pré
édemment.a. Justi�er que PR1
(R2) =

1

3

puis déterminer également PB1
(R2)b. Cal
uler P (R2)
. Cal
uler PR2

(R1)d. Que dire de l'évènement R1 ∩R2 ∩R3 ?Exer
i
e 7Soit a un nombre réel �xé. On 
onsidère le polyn�me P dé�ni par :
∀x ∈ R, P (x) = x3 − (a+ 2)x2 + (2a+ 1)x− a1. Donner le degré de P2. Montrer que P admet une ra
ine évidente.3. En déduire P sous forme fa
torisée, et donner les ra
ines de P4. Donner, suivant les valeurs de a, le nombre de ra
ines de P5. Dans 
ette question, on suppose que a = 3a. Résoudre l'inéquation P (x) 6 0b. En déduire l'ensemble des solutions de l'inéquation : e2t−5et+7−3e−t

6 0Exer
i
e 8 - des fon
tions polynomialesOn 
onsidère, pour tout entier n non nul, la fon
tion polynomiale fn dé�nie par :

∀x ∈ R, fn(x) = (1 + 2x)n − 2nxn1. a. Donner les formes développées des fon
tions f1, f2, f3Dans 
ha
un des 
as, déterminer leurs ra
ines.b. Développer la fon
tion f4. Véri�er que f4 s'annule en −1

4

, puis en déduireles ra
ines de f42. a. Donner la forme développée de la fon
tion fnb. Montrer que pour tout entier n > 1, fn est de degré n − 1 et déterminerson 
oe�
ient dominant.3. a. Montrer que pour tout entier n > 2, la dérivée de fn est donnée par :

f ′

n(x) = 2nfn−1(x)b. Cal
uler, en fon
tion de la parité de n, fn

(

−1

4

)
. Déduire des deux questions pré
édentes, en raisonnant par ré
urren
e, quepour tout entier n > 1, � la fon
tion f2n admet 
omme unique ra
ine −1

4et la fon
tion f2n+1 n'admet au
une ra
ine �.2


